
 

 

 
                                                                                          Fiche élaborée par Elsa Baggenstos, professeur à Numéro 1 Scolarité  

 
 
3ème Mathématique 
è Représenter l’espace  
 

La sphère et la boule



 

Je m’exerce : 
 
 
Exercice 1 :  Complète le tableau, en précisant l’unité et en donnant une valeur  
                      approchée à 0.001 près. 
 

Sphère A B C 
Rayon 3 cm  7 m 

Diamètre  10 m  
Aire de la 

sphère    

Volume 
de la 
boule 

   

 
Exercice 2 :  Soit une sphère de centre O et de rayon 8 cm. 
                      A, B et C sont trois points de l’espace tels que : 
  
OA = 12cm 
OB = 6 cm 
OC = 8 cm 
 
Pour chacune des phrases suivantes, précise si elle est vraie ou fausse. Justifie.  

1. Le point B appartient à la sphère.  

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

2. Le point A est extérieur à la boule.  

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

3. Le point B appartient à la boule.  

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

4. Le point C appartient à la sphère.  

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 



 

Les corrections : 

Exercice 1 :  Complète le tableau, en précisant l’unité et en donnant une valeur  
                      approchée à 0.001 près. 
 

Sphère A B C 
Rayon 3 cm 5 cm 7 m 

Diamètre 6 cm 10 cm 14 m 
Aire de 

la 
sphère 

113, 097	()* 314, 159 ()* 615, 752 )* 

Volume 
de la 
boule 

113, 097()+ 523,598	)+ 1436,755	)+ 

 
 
Exercice 2 :  Soit une sphère de centre O et de rayon 8 cm. 
                      A, B et C sont trois points de l’espace tels que : 
  
OA = 12cm 
OB = 6 cm 
OC = 8 cm 
 
Pour chacune des phrases suivantes, précise si elle est vraie ou fausse. Justifie.  

1. Le point B appartient à la sphère.  

C’est faux. Le rayon de la sphère mesure 8 cm donc le point B ne peut pas 
appartenir à la sphère. 

2. Le point A est extérieur à la boule.  

C’est vrai. Le point A est à 12 cm de l’origine. Le rayon de la sphère est de 8 cm 
donc le point A se trouve à l’extérieur de la boule. 

3. Le point B appartient à la boule.  

C’est vrai. Le point B appartient à la boule car il est inférieur au rayon. 6 cm < 8 cm 

4. Le point C appartient à la sphère.  

C’est vrai. Le point C appartient à la sphère car il est à 8 cm de l’origine comme le 
rayon de la sphère. 

 


